

14. FEB. 2024

COMUNA



CUCERDEA

RAPORT DE ACTIVITATE - 2023

Viceprimar,
TÂMPLA PETRU
P.N.L.

Raportul anual al aleșilor locali reprezintă principalul instrument de informare referitor la modul de gestionare a problemelor localităților, la modul în care autoritățile soluționează problemele din ce în ce mai complexe care stau în atenția administrațiilor publice locale.

Consider că datele prezentate în raport pot oferi cetățenilor comunei o imagine generală asupra activității desfășurate în anul **2023**, asupra modului și eficienței rezolvării problemelor comunității noastre.

În dublă calitate de consilier local și viceprimar al Comunei Cucerdea, județul Mureș, în conformitate cu atribuțiile stabilite prin lege conform prevederilor art. 5 alin. (3) din Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public și ale art. 10 alin. (3) din H.G. nr. 123/2001 pentru aprobarea normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 544/2001,

Subsemnatul TÂMPLA PETRU, în temeiul art. 225 alin. (2) din Ordonanța Guvernului nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, care prevede: **"Fiecare consilier local, respectiv consilier județean, precum și viceprimarii, respectiv vicepreședinții consiliului județean sunt obligați să prezinte un raport anual de activitate, care va fi făcut public prin grija secretarului general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale"**, cu deosebit respect, prezint următorul raport de activitate aferent anului 2023.

În urma alegerilor locale desfășurate la data de 27 septembrie 2020, am obținut al doilea mandat de consilier local în cadrul Consiliului Local Cucerdea pe lista aceluiași partid – P.N.L. - mandat ce a fost validat de către Judecătoria Târnaveni prin **Incheierea civilă nr. 1237/CC/19.10.2020** în dosarul 1909/323/2020.

Sedința de constituire a Consiliu Local al Comunei Cucerdea în urma alegerilor locale desfășurate în 27 septembrie 2020 a fost convocată de către Prefectul județului Mureș în data de 30.10.2020, dată la care am depus și jurământul, astfel că prin **Ordinul Prefectului județului Mureș nr. 456/30.10.2020 privind constatarea ca legal constituit a Consiliului Local al Comunei Cucerdea** s-a constituit noul Consiliu Local Cucerdea pentru mandatul 2020 – 2024.

Pentru **H.C.L. nr. 36/24.11.2020 privind organizarea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al Comunei Cucerdea** grupul de consilieri locali P.N.L. a formulat Propunerea înregistrată cu nr. 5309/24.11.2020, prouneră adoptată de către Consiliul Local în urma careia am fost ales președinte al comisiei de specialitate nr. 1 **Comisia pentru agricultură, activități economico-financiare, amenajarea teritoriului și urbanism.**

Am fost ales pentru un nou mandat, viceprimarul Comunei Cucerdea, prin **H.C.L. nr. 45/15.12.2020 privind alegerea viceprimarului Comunei Cucerdea.**

Prin **Dispoziția nr. 114/21.12.2020** privind delegarea unora dintre atribuțiile primarului spre exercitare d-lui TÂMPLA PETRU - viceprimarul Comunei Cucerdea au fost delegate unele atribuții ale primarului către viceprimarul comunei Cucerdea.

Prin **Ordinul nr. 58/16.02.2022** al Prefectului județului Mures privind actualizarea componenței Comisiei locale pentru stabilirea dreptului de proprietate privată asupra terenurilor a Comunei Cucerdea, în calitate de viceprimar îndeplinesc funcția de locțiitor al presedintelui.

Îndeplinesc funcția de vicepresedinte în Comitetul Local pentru Situații de Urgență precum și cea de șef al Centrului Operativ cu Activitate Temporară [C.O.A.T.] numit prin **Dispoziția nr. 33/14.02.2022** privind actualizarea componentei Comitetului Local pentru Situații de Urgență și a Centrului Operativ cu activitate temporară al Comunei Cucerdea, județul Mures.

De asemenea fac parte din Unitatea locală de sprijin organizată la nivelul Comunei Cucerdea, numit prin **Dispoziția nr. 3/06.01.2023** privind actualizarea Unității locale de sprijin organizată la nivelul Comunei Cucerdea care are ca atribuții analiza periodică a situației sanitar-veterinara, propune măsuri pentru instruirea, folosirea conform normelor sanitare a pasunilor, stabilește planul general de măsuri pentru prevenirea și combaterea epizootiilor, măsuri pentru strângerea și distrugerea cadavrelor de animale și pasări, sprijina acțiuni de ecarisaj pentru câinii fără stăpân, asigură baza tehnică, materială precum și condițiile organizatorice necesare aplicării planului de măsuri, etc.

Conform **Dispoziției nr. 9/26.01.2023** privind constituirea comisiei de recepție finală a obiectivului de investiții "Reabilitare și modernizare iluminat public în Comuna Cucerdea, jud. Mures", **Dispoziției nr. 17/20.02.2023** privind constituirea comisiei de evaluare a ofertelor și comisiei de contestatii pentru închirierea prin licitație publică a unui spațiu în suprafața de 22,86 mp. aparținând domeniului public al comunei Cucerdea, situat în incinta imobilului Dispensar uman, **Dispoziției nr. 73/24.05.2023** privind constituirea comisiei de recepție la terminarea lucrărilor pentru obiectivul 'ASFALTARE DRUMURI DE INTERES LOCAL', **Dispoziției nr. 82/10.07.2023** privind constituirea și convocarea comisiei de recepție finală la obiectivul de investiții 'REPARATIE CIMITIRUL EROILOR CUCERDEA' prevăzute în contractul de lucrări nr. 3788/25.06.2021, **Dispoziției nr. 83/11.07.2023** privind constituirea comisiei de recepție la terminarea lucrărilor în cadrul obiectivului 'REABILITARE IMPREJMUIRE DISPENSAR UMAN CUCERDEA', **Dispoziției nr. 86/07.08.2023** privind constituirea comisiei de recepție la terminarea lucrărilor pentru obiectivul "Extinderea infrastructurii de bază la scara mică în structura rutieră a comunei Cucerdea", **Dispoziției nr. 110/06.10.2023** privind constituirea comisiei de recepție la terminarea lucrărilor în cadrul obiectivului "REABILITARE TERMICA SCOALA SEULIA DE MURES", **Dispoziției nr. 111/06.10.2023** privind constituirea comisiei de recepție la terminarea lucrărilor pentru obiectivul "REABILITARE INTERIOARA CAMIN CULTURAL CUCERDEA – instalatii electrice", **Dispoziției nr. 112/06.10.2023** privind constituirea comisiei de recepție la terminarea lucrărilor pentru obiectivul "REABILITARE INTERIOARA CAMIN CULTURAL CUCERDEA", **Dispoziției nr. 120/28.11.2023** privind constituirea comisiei de recepție finală a obiectivului de investiții 'REABILITARE SI RECOMPARTIMENTARE IMOBIL CUCERDEA NR. 337', **Dispoziției nr. 121/28.11.2023** privind constituirea comisiei de recepție la terminarea lucrărilor în cadrul obiectivului "Reabilitare imprejmuire Camin Cultural Seulia de Mures", **Dispoziției nr. 122/28.11.2023** privind constituirea comisiei de recepție finală la obiectivul de investiții "REPARATII PUNTE PIETONALA LOCALITATEA BORD" prevăzute în contractul de servicii nr. 5040 din 22.09.2021, am fost desemnată președinte

Am fost desemnată persoana responsabilă cu urmărirea comportării în exploatarea a construcțiilor aflate în proprietatea sau administrarea comunei Cucerdea, prin **Dispoziția nr. 89/10.08.2023** privind desemnarea persoanei responsabile cu urmărirea comportării în exploatarea a construcțiilor aflate în proprietatea sau administrarea comunei Cucerdea, județul Mures

Prin **H.C.L. nr. 3/26.01.2023** privind închirierea prin atribuire directă a pajistilor aflate în proprietatea privată a comunei Cucerdea, județul Mures" am fost desemnată de către Consiliul Local ca reprezentant în cadrul comisiei de atribuire, comisie stabilită prin **Dispoziția nr. 11/30.01.2023** privind constituirea Comisiei pentru evaluarea cererilor și atribuirea directă a pajistilor aparținând domeniului privat al comunei Cucerdea.

În calitate de președinte de ședință al Consiliului local Cucerdea ales prin **H.C.L. nr. 25/27.04.2023** privind desemnarea președintelui pentru ședințele Consiliului Local Cucerdea pentru perioada mai – iulie 2023, am condus ședințele Consiliului Local.

Prin **H.C.L. nr. 38/25.05.2023** privind desemnarea unui reprezentant al Consiliului Local Cucerdea in cadrul programului 'Construim Europa impreuna cu autoritatile locale', am fost desemnat de catre Consiliul Local Cucerdea ca reprezentant in cadrul respectivului program.

Am actualizat *Planul de analiză si acoperire a riscurilor pentru Unitatea administrativ-teritoriala Cucerdea (P.A.A.R.)*, care a fost adoptat de catre Consiliul Local Cucerdea prin **H.C.L. nr. 5/09.02.2023**, precum si *Planul de pregatire in domeniul situatiilor de urgenta – 2023*, aprobat de catre presedintele Comitetului Local pentru Situații de Urgență Cucerdea si avizat de către inspectorul sef al Inspectoratului pentru Situații de Urgență "HOREA" al județului Mures.

În cursul lunii aprilie, in vederea planificarii, organizarii si desfasurarii activitatilor ce compun sistemul de pregatire in domeniul situatiilor de urgenta in anul 2023, prin adresa I.S.U. "HOREA" Mures, am participat la convocarea semestriala zonala cu sefii S.V.S.U.

În perioada 23.11. – 24.11.2023 la Primaria Cucerdea s-a desfasurat controlul anual al I.S.U. "HOREA" Mures privind apararea impotriva incendiilor si protecția civilă potrivit prevederilor Legii nr. 307/2006 privind apararea impotriva incendiilor, cu modificarile si completarile ulterioare, ale Legii nr. 481/2004 privind protectia civila, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, ale O.U.G. nr. 21/2004 privind Sistemul National de Management al Situațiilor de Urgenta, aprobata, cu modificari si completari prin Legea nr. 15/2005 si a H.G.R. nr. 1492/2004 privind principiile de organizare, functionare si atribuțiile serviciilor de urgenta profesionale, control in urma caruia U.A.T. Cucerdea nu a fost sancționată contravențional.

Tot pe linie de apărare împotriva incendiilor si protecție civilă, în cursul anului 2023 in conformitate cu Ordinul M.A.I. nr. 163/28 februarie 2007 pentru aprobarea Normelor generale de apărare împotriva incendiilor, am eliberat la solicitarea cetățenilor de pe raza U.A.T. Cucerdea un numar de 13 permise de lucru cu focul.

In luna martie a avut loc controlul anual din partea Administratiei Nationale Apele Romane – Administratia Bazinala de Apa Mures, verificandu-se starea de curatenie a malurilor si albiilor cursurilor de apa, modul de colectare a deseurilor precum si starea santurilor si rigolelor stradale din toate cele 3 localitati componente ale Comunei Cucerdea. Ca masura lasata in sarcina, cu termen permanent, a fost mentinerea permanenta a starii de curatenie a malurilor si albiilor cursurilor de apa existente pe teritoriul comunei, iar in cursul lunii iunie Comitetul Judetean pentru Situatii de Urgenta Mures, prin reprezentant ai S.G.A.Mures si I.S.U. Mures au desfasurat actiunea de verificare a modului in care au fost salubrizate cursurile de apa si au fost realizate si intretinute santurile si rigolele in localitati, pentru asigurarea sectiunilor de scurgere a apelor mari. Masurile dispuse au fost mentinerea in permanenta a starii de curatenie a malurilor si albiilor cursurilor de apa de pe teritoriul comunei. In timpul controlului UAT Cucerdea nu a fost sanctionata.

În urma *Acordului de parteneriat privind implementarea campaniei de informare / constientizare si colectare DEEE "Comune curate – Cucerdea"*, in parteneriat cu Asociația ECOTIC, ECOTIC Transilvania si Green Weee Internațional in zilele de 8 si 9 martie in comuna s-a desfasurat Campania de colectare separata a D.E.E.E. (deseuri de echipamente electrice si electronice) pe toate strazile din cele trei sate componente ale Comunei Cucerdea.

Pe parcursul lunilor aprilie si octombrie, impreuna cu operatorul de salubrizare S.C. BISSDOG S.R.L. am organizat si derulat *Campania de colectare a deseurilor voluminoase* prin punctele fixe de colectare din cele trei sate apartinatoare Comunei Cucerdea.

In cursul lunii mai s-a derulat distribuția transei VI de produse alimentare in cadrul Programului Operational Ajutorarea persoanelor Defavorizate – POAD

În luna octombrie la sediul Primariei Cucerdea a avut loc programul anual de inspectie al Gărzii Naționale de Mediu – Comisariatul Județean Mures, obiectivele inspectiei fiind evaluarea conformarii cu legislatia de mediu in vigoare privind regimul deseurilor, fondul de mediu / evaluarea starii de salubrizare a localitatilor apartinatoare. In anul 2022 (care a facut obiectul controlului) procentul atingere țintă realizat de catre UAT Cucerdea a fost de 9,11 % (cantitate totala deseuri colectate: 338,63 to. din care 30,85 to. reciclabile), ceea ce inseamna ca la nivelul comunei trebuie să întreprindem toate demersurile în vederea atingerii țintei de reciclare de 50 % in conformitate cu prevederile legale in vigoare. În anul 2023 s-a colectat cu 1,1 tone mai puțin gunoi menajer decat in anul 2022,insa cantitatea de gunoi selectiv s-a mentinut

la același nivel ca anul precedent. Demersul are ca scop responsabilizarea cetățenilor privind protejarea mediului înconjurător prin reciclarea gunoiului produs de fiecare gospodărie din localitate.

Pe parcursul anului 2023 în conformitate cu prevederile H.C.L. nr.15/24.05.2012 pentru aprobarea Regulamentului privind stabilirea unor măsuri pentru gospodărirea localității, precum și pentru constatarea faptelor ce constituie contravenții, completata prin H.C.L. nr. 62/31.10.2018, ca urmare a nerespectării prevederilor Regulamentului, am întocmit 3 procese verbale de constatare și sancționare a contravențiilor.

În luna decembrie, împreună cu dl. primar am continuat premiarea familiilor care au împlinit 50 de ani de căsătorie, acordând **Diploma "NUNTA DE AUR"** precum și a unui premiu financiar, la 3 familii.

Conform deciziilor Serviciului de Probatiune Mures, am urmarit și întocmit evidenta orelor prestate în folosul comunității de către cei ce intra sub incidența Ordonanței Guvernului nr. 55/2002 privind regimul juridic al sancțiunii prestatii unei activități în folosul comunității și închisorii contravenționale, aprobată prin Legea nr. 641/2002, cu modificările și completările ulterioare, având în cursul anului 2023, un dosar cu persoana aflată sub incidența muncii neremunerate în folosul comunității.

Am întocmit în cursul anului 2023 referate de necesitate în vederea achiziționării diferitelor obiecte de inventar, materiale consumabile, bunuri sau servicii necesare desfășurării în bune condiții a activității Primăriei și Consiliului Local al Comunei Cucerdea, a obiectivelor și bunurilor aparținând Primăriei și Consiliului Local Cucerdea a Școlii Gimnaziale și a Grădiniței Șeulia de Mures, Caminelor Culturale, terenurilor de sport și a Capelelor Mortuare din localitățile Cucerdea și Șeulia de Mures.

Pe parcursul anului 2023, Administrația Națională de Meteorologie prin Instituția Prefectului Județului Mures a transmis către Comitetul Local pentru Situații de Urgență Cucerdea un număr de 76 atenționări și avertizări meteorologice și hidrologice - cod galben sau cod portocaliu - fenomenele principale vizate fiind intensificări susținute ale vântului, ninsori moderate cantitativ, ninsori viscolite, ceața densă, cantități însemnate de apă, descărcări electrice, vijelie, grindină, averse cu caracter torențial, instabilitate atmosferică temporară accentuată, val de căldură și disconfort termic accentuat, canicula, ploi moderate sau însemnate cantitativ, în urma cărora în conformitate cu Ordinul nr. 736/2005, când a fost cazul s-a dispus instituirea serviciului de permanență la primărie.

În privința iluminatului public stradal, permanent am avut în vedere buna funcționare a acestuia, am urmarit și/sau am fost informat despre corpurile defecte de pe raza comunei și am acționat prompt pentru remedierea defecțiunilor sau schimbarea corpurilor de iluminat nefuncționale. În cursul anului 2023, au fost înlocuite un număr de 6 corpuri de iluminat nefuncționale la nivelul comunei.

Cu privire la activitățile cultural-sportive, în data de 3 septembrie în organizarea Asociației Județene de Minifotbal Mures la Sanctuarul de Mures s-a desfășurat prima ediție a **"CUPEI PRIMARIILOR"** la minifotbal, competiție la care au participat echipe de la 6 primării din județ, echipa Primăriei Cucerdea obținând locul I !

Competiția de minifotbal **"CUPA PRIETENIEI – 2023"**, Ediția a II-a, competiție organizată de către Primăria și Consiliul Local Cucerdea prin Asociația Județeană de Minifotbal Mures și cu sprijinul financiar a două societăți comerciale, s-a desfășurat în data de 17 septembrie pe terenurile sintetice din localitățile Cucerdea și Șeulia de Mures. La startul competiției s-au aliniat 8 echipe din județul Mures la finelul careia ocupanta locului 1 și castigatoarea competiției fiind echipa noastră UNIREA Cucerdea.

În data de 2 decembrie, Primăria și Consiliul Local Cucerdea a organizat la Caminul Cultural Cucerdea, sub deviza **"MÂNDRU CĂ SUNT ROMÂN !"** un program cultural-artistic cu ocazia Zilei Naționale a României, urmat de **"BALUL UNIRII"** – Ediția a IV-a.

Lunar, am întocmit evidenta curselor efectuate de către autoturismul Duster, autoutilitare Opel Movano a orelor de funcționare a buldoexcavatorului din dotarea primăriei, precum și întreținerea și repararea mașinilor din dotarea Primăriei Cucerdea, a buldoexcavatorului precum și alimentarea cu carburanți și piese de schimb a acestora, verificarea documentelor – I.T.P., asigurarea obligatorie, rovinețeta.

În legătură cu colaborarea cu autoritățile locale, județene sau centrale [Politia Cucerdea, Grădinița și Școala Gimnazială Șeulia de Mures, Bisericile Ortodoxe și celelalte culte din comuna, Consiliul Județean Mures, Instituția Prefectului-Județul Mures, I.S.U. "HOREA" Mures, D.S.V.S.A. Mures, Garda Nationala de Mediu, Serviciul de Probațiune Mures, A.D.I. "ECOLECT MURES", A.D.I. "AQUA INVEST MURES", Asociația de Dezvoltare Intercomunitară "Iernuteana", D.S.P. Mures, Agenția pentru Protecția Mediului Mures, Operatorul de salubritate – S.C. BISSDOG S.R.L., S.C. E-ON S.A., S.C. ELECTRICA S.A., COMPANIA AQUASERV S.A. Iernut, DELGAZ-GRID S.A., Cabinete Parlamentare, U.A.T.– uri etc.] am răspuns prompt și în condiții onorabile oricăror solicitări adresate, indiferent de domeniul de activitate vizat.

În domeniul protecției sociale, am avut în vedere planificarea activității și instruirea în domeniul S.S.M. a personalului contractual al Primăriei, a persoanelor apte de muncă potrivit prevederilor Legii 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare (întocmirea programului anual și defalcarea lui pe luni) precum și executarea lucrărilor planificate. Pe parcursul anului 2023, un număr de 7 persoane au beneficiat de prevederile Legii 416/2001.

Prin **Dispoziția nr. 133/28.12.2023** privind constituirea comisiei de inventariere anuală a domeniului public și privat al unității administrativ-teritoriale comuna Cucerdea pentru anul 2023, am fost numit ca presedinte al comisiei de inventariere.

Am coordonat acțiunile de control ale autorității locale pentru a verifica îndeplinirea obligațiilor contractuale de către crescătorii de animale pentru terenul închiriat, astfel încât să asigurăm corectitudinea și veridicitatea efectivelor de animale declarate și dacă s-au efectuat acțiunile de curățire a pășunilor.

În intervalul analizat s-au convocat un număr de 17 ședințe ale Consiliului Local al comunei Cucerdea, ședințe în cadrul cărora au fost aprobate un număr de 84 hotărâri, personal participând la toate aceste ședințe și la ședințele comisiilor de specialitate.

În linii generale, în cursul anului 2023 am avut relații foarte bune cu membrii Consiliului Local al comunei Cucerdea, bazate pe respect față de muncă, opiniile și convingerile fiecăruia. În marea lor majoritate membrii Consiliului Local Cucerdea au capacitatea de a gestiona în mod corect situația politică din comuna și de a aprecia la justa ei valoare activitatea depusă de către fiecare membru al său, scopul fiind comun: prosperitatea și modernizarea comunei Cucerdea.

Subordonat direct d-lui Primar și înlocuitorul de drept al acestuia, percepția generală, este aceea că viceprimarul trebuie să cunoască toate problemele localității, să se implice total în rezolvarea acestora iar prestația să fie la înălțimea sarcinilor. Informez cu acest prilej că activitatea pe care am desfășurat-o pe parcursul anului 2023, realizările pe care le-am avut, sunt în strânsă legătură cu activitatea tuturor colegilor, și a întregii echipe Primăriei Cucerdea.

Consider că raportul prezentat este perfectibil. În mod sigur problemele prezentate va par cunoscute, dar sarcinile noastre sunt în fiecare an, pe fond, aceleasi.

Este important de subliniat faptul că orice demers pe care îl întreprindem are nevoie de susținerea locuitorilor comunei Cucerdea, de efortul susținut al fiecăruia dintre noi. Fiecare om trebuie să fie gospodar pe proprietatea și în zonele adiacente proprietății sale, altfel nu vom reuși niciodată să schimbăm fața comunei noastre în bine.

Doresc să mulțumesc domnului Primar pentru încrederea și respectul acordat, aparatului de specialitate din cadrul Primăriei Cucerdea și personalului contractual pentru munca depusă precum și membrilor Consiliului Local Cucerdea, pentru că împreună am reușit să ne desfășurăm activitatea într-un climat de calm, cooperare și respect reciproc.

Doresc, de asemenea, să le mulțumesc cetățenilor pentru răbdare și încredere, și să fac un apel la decență și spirit civic.

Consider că sunt rezultate pozitive și ca în viitor să menținem un trend ascendent al acestora, astfel încât ele să nu fie doar statistică, și că întreaga noastră activitate să răspundă nevoilor și așteptărilor cetățenilor comunei Cucerdea în slujba cărora ne aflăm.

În final doresc să mai menționez faptul că în întreaga mea activitate de până acum am urmărit în permanență să onorez cu cinste jurământul depus la validarea mea în funcția de consilier local și viceprimar, respectiv să respect legile țării și să fac, cu bună credință, tot ceea ce stă în puterile și priceperea mea pentru binele locuitorilor comunei Cucerdea.

Raportul de fata este un document sintetic ce scoate in evident o parte din activitatea viceprimarului in anul 2023. Acest raport se doreste a fi expresia unei deschideri si a unei transparente totale a activitatii pe care o desfasuram in interesul comunitatii noastre locale.

Această informare se va face cunoscută prin intermediul afișării la sediul instituției și prin publicarea lui pe site-ul oficial www.e-comune.ro/primaria-cucerdea-ms pentru că toate activitățile desfășurate au avut în centrul atenției interesul cetățeanului, dar și din dorința de a primi din partea acestora sugestii care ar putea conduce la îmbunătățirea serviciilor prestate.

**Cucerdea,
12 februarie 2024**

**Viceprimar,
TÂMPLA PETRU**

